



Что такое Старый Новый год





Когда-то давно, наши предки летоисчисление вели по церковному календарю.

В 1917 году царская власть была свергнута, а к власти пришли большевики, которые отрицали религию и решили поменять календарь.

До 1917 года Россия жила по календарю юлианскому, который был создан еще в Римской империи. Юлианский календарь основывался на древнеегипетской астрономии, в которой были погрешности при определении длины года.

Тем временем в Европе уже был принят григорианский календарь, который был создан в 16 веке и был более точным, ведь к тому времени человечество получило более точные научные данные об устройстве вселенной.

Разница между этими двумя календарями составляла 13 дней. Это создавало неудобства для торговцев, для тех, кто занимался международными делами.

14 февраля 1918 года Советский Союз перешел на григорианский календарь,

а Церковь продолжила использовать юлианский календарь.





После этого перехода в России стали праздновать Новый год в те дни, когда его празднуем мы сейчас. Но при этом появился и весьма необычный праздник - Старый Новый год, т.е. Новый год по юлианскому календарю.

Церковь продолжила использовать юлианский календарь, поэтому Рождество мы отмечаем 7 января - на 13 дней позже, чем в Европе.

Старый Новый год отмечается без большого размаха и гуляний. Но на эти дни выпадает время рождественских колядок, когда дети и взрослые ходят по домам с особыми песнями - колядками, а от хозяев получают взамен печен конфеты, печенье, пироги и другие угощения.

14 января в народе называют Васильевым днем. Согласно традициям, в этот день к праздничному столу готовили зажаренного поросенка.

Колядовавшие накрывали стол тем, что наколядовали.

